EXAME NACIONAL DE DESEMPENHO DOS ESTUDANTES (ENADE)
Página oficial: http://portal.inep.gov.br/enade
Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior (SINAES), criado pela Lei nº. 10.861, de 14 de abril de 2004.
· Avaliação Institucional das IES (feita pela Comissão Própria de Avaliação);
· Avaliação dos cursos de graduação (visita externa in loco);
· ENADE – avaliação do desempenho dos estudantes em relação aos conteúdos programáticos previstos nas diretrizes curriculares do respectivo curso de graduação, e as habilidades e competências adquiridas em sua formação.

EXAME NACIONAL DE DESEMPENHO DOS ESTUDANTES (ENADE)
O ENADE é um componente curricular obrigatório dos cursos de graduação, sendo inscrita no histórico escolar do estudante somente a situação regular com relação a essa obrigação. O estudante selecionado que não comparecer ao Exame estará em situação irregular junto ao ENADE.

[bookmark: _GoBack]Conceito ENADE: escala de 1 a 5. Indicador de q  ualidade do egresso do curso.

Cursos Avaliados 2016: ciclo trienal. Agronomia; Biomedicina; Educação Física; Enfermagem; Farmácia; Fisioterapia; Fonoaudiologia; Medicina; Medicina Veterinária; Nutrição; Odontologia; Serviço Social; Zootecnia. Agronegócio; Estética e Cosmética; Gestão Ambiental; Gestão Hospitalar; Radiologia.
Quais estudantes estão habilitados para a prova?
Estudantes com 80% ou mais de carga horária até 31 de agosto de 2016 e aqueles com expectativa de conclusão do curso até julho de 2017.
Estudantes ingressantes em 2016 e estudantes com previsão de colação de grau até 31 de agosto de 2016 estão dispensados da prova.
Período de inscrição pela coordenação: 06/07 a 07/07/2016. Os estudantes devem atualizar os dados cadastrais no CAGr e preencher formulário on line http://goo.gl/forms/binUM0DKSJ2oRpu72 para que o coordenador insira os dados no INEP.
Lista dos estudantes inscritos (período para retificação): 12 a 21 de agosto de 2016, por meio do endereço eletrônico http://portal.inep.gov.br/enade é possível retificar algum dado do cadastro no INEP.
Lista dos estudantes habilitados: a partir de 19 de setembro no site do curso de Fisioterapia.
Data do Questionário do estudante: 20/10 a 20/11/2016 período on line para preencher no endereço eletrônico http://portal.inep.gov.br/enade/questionario-do-estudante
 Data da prova: 20 de novembro de 2016, com início às 13h (treze horas) do horário oficial de Brasília (DF), e terá a duração de 4 (quatro) horas.
A participação no Enade 2016 será atestada a partir da assinatura do estudante na lista de presença de sala e no cartão de respostas às questões objetivas da prova.
Instrumentos aplicados: 
1 – Prova
1.1- Formação Geral: 10 questões (8 questões de múltipla escolha; 2 discursivas) 
1.2 - Componente Específico da área avaliada: 30 questões (27 questões de múltipla escolha e 3 questões discursivas)
1.3 - Questionário de percepção sobre a prova. 

2 - Questionário do Estudante: obtém informações socioeconômicas e a percepção dos estudantes sobre suas condições de formação acadêmica (preenchido na Internet). 
Provas e Gabaritos anteriores do ENADE: disponível na página http://portal.inep.gov.br/web/guest/enade/provas-e-gabaritos-2013 . Buscar o ano de 2013. 
Para informações e dúvidas, entrar em contato pelos fones 3721-6448 ou 3721-2167.

